

# 头缠纱布进考场 原来帽中藏着接收器

## 合肥市人事考试中心集中展示各种作弊道具

每年春季都是各类人事考试扎堆进行的时节,为了给考生起到警示作用,合肥市人事考试中心日前集中展示了一批千奇百怪的作弊道具,均是从以往各类人事考试考场中查获收缴的。

■ 记者 祝亮

### 小抄、假证等渐成“历史”

工作人员搬出一个大纸箱,里面满满堆放的杂物,如果不告诉你是什么,你绝对猜不到它们的真实用途。不过,除了一个文具盒例外。

据悉,在合肥市人事考试中心组织的考试中,有那么极少数怀旧的考生,他们把文具盒带到考场上。不过有人不是怀旧,而是在文具盒上动起了心思,打开盒子往里一看,上面是密密麻麻小抄。但使用这种复古型的作弊手段,该名考生连试卷都没见着就被查获了。

除了文具盒,还有一种以前很流行,那就是办假证。工作人员展示了一大摞身份证,清一色是“枪手”想要蒙混过关用的。可魔高一尺道高一丈,自从考场用上身份证识别仪,假证全都“哑火”了。

### 橡皮、计算器也是接收器

一块橡皮、一个电子计算器、一本汉英字典,从外观和功能来看,已经到了以假乱真的境界。

橡皮就是普通的橡皮,可它还有另外一个功能:轻轻推动橡皮的一侧,居然掉下硬币大小的盖子,露出一面电子显示屏。没错,它是一款精巧的信息接收器。

一些考试,允许考生携带电子计算器。于是,电子计算器型的信息接收器诞生了。输入一组指定数字后,“计算器”立马激活成信息接收器,外面的帮手传来的答案,一条条显示到屏幕上。

汉英字典,还有一个惊险的故事。有

一次外语职称考试,一位监考老师发现,某考生隔一会翻一次字典,频繁程度远超过旁人。监考老师拿过字典检查,发现也就是普通的字典。直到翻到折角的一页,监考老师才发现端倪,原来这页早被替换掉了。

### 入耳式接收器已悄然“升级第二代”

科技手段作弊,是当前最普遍,也是最难防范的。主管部门严防死守,作弊手段也是不断升级。

工作人员展示了一款入耳式接收器,只有指甲盖大小,塞到耳朵里很难被察觉。“这个已经是第二代了,以前收的比这个要大。”工作人员介绍说,常年与作弊考生角力,他们被逼着练出了火眼金睛,同时借助科技手段,让作弊手段再怎么升级也白搭。比如说,各考点配置无线电屏蔽仪,来源不明的无线电波信号,很难逃过精密的屏蔽仪耳朵。

### 考生头缠纱布,帽里有玄机

如果要给作弊分境界,假手于外物只能算雕虫小技。真正的高手,还是那些演技派考生。

在合肥市人事考试中心展示的作弊道具中,有一顶灰色的渔夫帽很突兀。会有人用帽子来作弊吗?工作人员解释说,有那么一位考生,在把无线电接收器缠在帽子里,戴着帽子进了考场。这位考生声称自己头上受了伤。一副楚楚可怜、病恹恹的模样,倒有几分神似。这位考生的额头上,还打着一圈纱布,当监考老师让这位考生摘下帽子,真相大白于考场。

## 搅拌车与公交车十字路口相撞

### 3乘客不同程度受伤,疑一方抢黄灯



受伤乘客在接受治疗

星报讯(何少怀 苏洁 星级记者 张敏/文 程兆/图) 昨日上午9时许,省城徽州大道与锦绣大道交口处,一辆行驶中的509路公交车与一辆水泥搅拌车相撞,造成公交车上3名乘客不同程度受伤,好在经检查都无大碍。

市场星报、安徽财经网记者赶到现场时,事故车辆已被撤离,损失不太严重。

徐先生是外地人,当日乘坐公交车前往滨湖办事,事故发生后,他拍下了受损的公交车照片,显示这辆509路公交车左侧两面玻璃全部破碎。

徐先生说:“当时公交车上基本都坐

满了。车辆由北向南行驶至路口时,由东向西过来一辆搅拌车,直接撞上公交车。”徐先生在撞击一瞬间,甚至起身避险,但还是被甩到车厢内。

记者从滨湖医院获悉,当日共有3名乘客受伤就诊,其中一名大妈右侧膝盖有创伤,需要清创缝合。

事发路口信号灯运行正常,路宽车少,甚至还有交警指挥交通,为何会在路口位置发生碰撞事故?公交车上的乘客反映,水泥搅拌车很有可能抢了黄灯,但因车速比较快,刹车不及撞上公交车侧面。

目前,事故原因还在进一步调查中。

## 庐阳区打造“没有围墙的养老院”

星报讯(杨璨 赵飞 星级记者 俞宝强) 市场星报、安徽财经网记者昨日从庐阳区获悉,该区今年为全区1700位“六类”老人(空巢、低保、失独、高龄、大病、残疾)购买“夕阳通”居家养老服务,每位老人免费获赠“一键通”手机,并每月充值20元话费,服务项目在去年主要以免费中介、精神慰藉、紧急救助为主的基础上增加了更多的主动关怀内容。

据提供服务的德泽居家养老服务中心负责人介绍,该中心采用信息化技术,创新实现居家养老的智能化,打造“没有围墙的养老院”,365天24小时为老人提供居家养老服务。

今年庐阳区的1700位“六类老人”除了能够通过免费发放并预存话费的“一

键通”手机享受免费的中介服务、紧急救助以及寻求精神慰藉服务外,中心还将增加主动短信推送、电话联系的服务,包括:生日祝福服务、天气提醒服务等。此外,客服人员还将根据街道提供老人名单,按顺序通过电话的形式,每两周对居家养老服务对象进行定期回访,与老人进行沟通,关怀老人并记录存档;另外,节假日(如元旦、除夕、中秋、端午、重阳等节日),还将发送节日祝福短信祝福老人。

同时,今年起,庐阳区还将通过政府购买服务的方式为这1700位老人提供健康养生服务,将结合现实生活,定期通过短信及电话的方式向老人提供一些养生保健方面的知识等,如雾霾天气如何保护自己,怎样饮食最保健等。

## 楼下饭店装监控对着住户窗户

### 业主:侵犯隐私;商家:防止设备被破坏

星报讯(何少怀 星级记者 张敏) 昨日中午,省城龙图路岸上玫瑰三期的女住户徐丽(化名)给本报打来热线,反映楼下一饭店私装了监控,探头正对着自家窗户,多次找饭店沟通都没有结果。

据悉,徐丽住在商住楼的3楼,楼下开了一家饭店,这个监控探头是在几天前安装的,就位于饭店上方的平台,探头范围确实对着与其平行的住户窗户玻璃。

当日上午,交涉未果,有居民就拨打了报警电话,称监控侵犯了他们隐私,希望警方能予以处理。下午,有居民用砖头挡住监控拍摄,饭店老板又报警求助。

据楼下饭店老板介绍,自己安装监控是为了保护设备,原来,空调外机和油烟设备就位于平台处。但最近,油烟设备的线路经常被人剪断,遭到破坏。老板说,装监控的目的就是查找是谁在“捣乱”,他否认能拍到居民家中画面。

市场星报记者了解到,楼上居民与楼下饭店存在不少矛盾,居民曾多次反映过油烟等问题,而且当初商业规划中也注明不得用于餐饮和娱乐。

辖区街道接到居民投诉后,也多次进行协调过,目前此事已反映到城管执法部门,等待进一步处理。

## 盗取公司充值卡卡号、密码 “黑客”非法获利43万获刑

星报讯(陈永鹄 杨宇 记者 马冰璐) 男子精通电脑技术却不用在正途上,在监外执行期间,盗取多家公司的“网游一卡通”卡号和密码,2个月非法获利43万余元。昨日,市场星报、安徽财经网记者获悉,合肥市包河区法院判处李某有期徒刑14年,并处罚金36万元;判处其同伙李某有期徒刑3年,并处罚金8万元。

31岁的李某是一名“黑客”,十分精通电脑技术,但他并未将聪明用在正途上,2005年,他因盗窃罪被劳动教养一年零二个月,2011年4月,他因盗窃罪被南京市玄武区法院判处有期徒刑7年,并处罚金1万元。这两次犯罪,他均是利用黑客技术在网大肆盗取游戏币。据了解,因患有严重疾病,在南京市玄武区法院的

判决生效后,他因病暂予监外执行一年,但2011年11月,他便变更了通讯地址和方式,并藏匿在西安。

在西安,他做起了销售游戏币、游戏装备等生意,并结识了李某。去年6月,李某破解了广州某公司的邮箱密码,并发现了其中存有大量充值卡的信息,其中包括安徽某公司发售的“一卡通”、九江某公司发售的“一卡通”、东莞某公司发售的“网游一卡通”的卡号和密码。随后,他和李某合作,通过多种方式将这些充值卡变现牟利。

据了解,在短短2个月时间里,李某和李某非法获利43万余元,去年8月27日,两人在西安落网。此外,2010年5月,李某还曾在西安一家银行办理信用卡,并拖欠8万多元未还。

